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Ismét kudarc.
A csúf kudarccal végződött buda­

pesti gázgyári sztrájk egyike a leg­
tanulságosabb bérharcoknak, amely 
megmutatja az útját és a módját annak, 
hogy miként kell és lehet a félreveze­
tett munkásoknak oktalan sztrájkait le­
törni úgy, hogy a munkásoknak jó 
időre elmenjen a kedvük, az ultima 
rációtól.

Tulajdonképpen nem is bérharc 
volt az, amely a budapesti gázgyárak­
ban kitört, hanem harc a hatalomért.

A munkások azt kívánták, hogy az 
úgynevezett bizalmi férfiúi intézményt 
nemcsak, hogy továbbra is fentartsák, 
de még jobban ki is terjesszék.

Aki dolgozott valaha szervezett 
munkásokkal és érintkezésben volt 
bizalmi férfiakkal, az jól tudja, hogy 
mit jelent ez a fizetett ellenség. A bi­
zalmi férfiú a szakszervezet megbízá­
sából működik az illető munkatelepen 
és végrehajtója az utóbbi intézkedései­
nek. Egyúttal a Közvetítő fórum a 
munkások és a munkaadók közös dol­
gában, aki intenciót a szakegylettől 
kapja és hatalma tudatában igen sok­
szor erőszakosan, brutálisan lép fel a 
munkaadóval szemben.

'Ez a szakszervezeti intézmény meg 
volt a gázgyárban is, ahol a leglehe­
tetlenebb helyzeteket teremtette. Min­

dennapos volt az olyan eset, hogy a 
bizalmi férfiú rámordult az intézkedő 
mérnö>rő^^|ysliivatalnokra :

— iKuss ! . . .
Ugyancsak a bizalmi férfiú tagadta 

meg- minduntalan a munkaadó igazga­
tóság kívánságait azzal a megokolással, 
hogy ez nincsen benne a munkasza- 
bályzatban, vagy ha benne is van, a 
munkások azt másképpen értelmezik 
és ez ellen aztán nem i > volt apelláta, 
mert a bizalmi férfin nyomban sztrájk­
kal fenyegetőzött!

Ennek a szégyenteljes, megalázó 
állapotnak akart véget vetni a gázgyár 
és miután a munkások a bizalmi fér­
fiaknak még több jogot és hatalmat 
követeltek, mint amennyi volt, kenyér­
törésre került a dolog.

A harc tudvalévőén a munkások 
leveretésével végződött; aki nem akarta 
a kenyerét elveszíteni, az kénytelen 
volt magát kegyelemre megadni. Vége 
a bizalmi férfiúi intézménynek a gáz­
gyárban, vége a szakszervezeti terroriz­
musnak j Kíiiső izgatokifak többe nem 
lesz része az odavaló munkások elha­
tározásának irányításában.

A munkaadó gyár ezentúl közvet­
lenül fog érintkezni munkásaival, meg­
adja nekik a bért és a méltányos mun­
kafeltételeket, de ennek ellenében el­
várja, hogy akiknek kenyeret ad, azok 
respektálják a kenyéradójukat és tel­

jesítsék kötelességüket. Aki ezt nem 
teszi, az repül !

Helyes példaadás ez az összes 
munkaadóknak és vállalatoknak, ahol 
a bizalmi férfiúi intézmény, vagyis a 
szakszervezeti terror működik.

Ott, ahol a munkaadóra nézve ily 
megalázó helyzet áll fönn, radikáli­
san kell ezen a bajon segíteni.

A gázgyári sztrájk története leghi­
telesebben mutatja, hogy a szakszer­
vezeti intézmény ereje nemcsak kifelé, 
de befelé is hanyatlóban van. A mun­
kások ugyanis felismerték már, hogy 
a szakszervezetekben inkább csak hir­
detik a munkásság érdekét, de érette 
annál kevesebbet cselekszenek. Alig 
van szakszervezet, amelyben sikkasz­
tást, elkezdést ne titkolnának, amely 
ellen tagjainak alapos kifogásai ne 
lennének. De valamint a munkaadót, 
azonképpen a munkást is akadályozza 
a cselekvés szabadságában a szak- 
szervezeti terrorizmus. Hanem a terro­
rizmus nem biztos összekötő kapocs, 
nem km tnasg Vouk egy kellő idején 
kihasznált kedvező szituáció és a terorr, 
— amint a példa is mutatja — meg­
semmisül.

Nincs messze az idő, amikor az 
összes munkaadók meg fogják indí­
tani a döntő harcot a szakszervezeti 
terrorizmus ellen.
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jelzálog- és hosszú lejáratú torlesztéses kolcsöneit. 
23 Az Igazgatóság.

TARCA.
A GYEREK.

Irta : Gara József.
Zsoldos Klárinak nem akadt a saját falu­

jában párja. Jobbmódunk voltak bárkinél, 
került a fám diájukból ember tudományos 
pályára is, a Klári szépségének meg három 
faluban sem volt mása, érthető, ha egy 
kicsit rátartósak voltak. Meg is érte pártá­
ban a huszadik esztendőt.

Ekkor azonban rátalált ő is az emberére, 
Biró Andrásra, a szomszéd falu leggazdagabb 
legényére, aki már túl volt a harmincon, de 
a férfiszépség tökélye volt.

Az öreg Zsoldos, mint aféle paraszt­
arisztokrata, nagyon büszke volt Klári válasz­
tottjára, s olyan lakzit csapott, a minőt még 
nem látott Selyemrét, Zsoldosék faluja.

A mátkapár termetben és szépségben 
úgy egymás mellé illett, hogy ki lehetett 
volna őket állítani megcsodálásra. Nem is

állhatta meg a főszolgabíró, hogy oda ne 
súgja a doktornak:

— Látja, doktor ur, igy kellene össze­
válogatni a párokat, akkor azután nem 
csenevésződnék el a magyar faj.

— Hát ezeknek a gyerekeit meg is lehet 
ám majd nézni, — felelte a doktor.

— Meghiszem azt, — bökte oda az 
öreg Zsoldos, aki félfüllel kihallgatta a 
beszélgetést.

Elvitték tehát a szép Klárit a szomszéd 
falu csillagának . . .

Három esztendő múlt el.
Egyik borongós, őszi estén szekér fordult 

be Zsoldosék udvarára.
Az öreg Zsoldos éppen nyugvóra készült, 

mikor a kocsizörgést hallotta. Kíváncsian 
nézett ki a tornácra nyíló ajtón.

— Klári, te vagy ?!
— Én vagyok, apám.
— Egyedül?
— Úgy,
— És azok a ládák ott a kocsin ?
— A holmijaim. A többi majd holnap jön.

Az öreg megtántorodott.
— Mi történt Klári ?
— Nincs semmi baj, apám. Csak menje­

tek be, majd) elmondok mindent.
Amikor beértek a szobába, Klári rá bo­

rult az apjára és keservesen zokogni kezdett.
— Visszajöttem — örökre.
— Bántott az urad, ugy-e ? — kérdezte 

Zsoldos villogó szemekkel.
— Nem.
— Akkor te vétettél ellene ? 1
— Én sem.
— Hát akkor mi a baj?
— Az, hogy — nincs gyerek.
Az öreg Zsoldosnak nehéz sóhaj tört fel 

a kebléből.
— Azután mélyítőknek hiányzik oly na­

gyon az.
— Neki, apám, neki. Naponta sóhaj­

tozott, panaszkodott. Még sirt is. Az én nó­
tám, az én kedvem nem tudta betölteni az 
ő házát. Üres volt neki gyerek nélkül. Teg­
nap azután beszélt az orvossal. Nagyon 
kedvetlenül jött haza. Szótlan, morogva volt.
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Újdonságok.

— Rendkívüli közgyűlést tartott e hó 
6-án Mindszent község képviselőtestülete. 
Egyetlen nevezetes tárgya volt dr Pity Sán­
dor községi orvos beadványa, amelyben uta­
lással az egészségügyi tisztviselők bekövet­
kezett és ez évi szeptember 1-én életbe lép­
tetendő államosítására, kéri a községet, hogy 
állapitana meg részére lakbéráltalányt, avagy 
rendeljen részére törvényszerű lakást és álla­
pítsa meg részére már most a törvényszerű 
halottkémlési dijakat. Korom Gáspár képvi­
selő, tekintettel arra, hogy a törvény idézett 
szakaszait előadó Kon ez jegyző a törvényja­
vaslat nyomtatványából olvasta, kétségbevonta 
a törvényjavaslatnak törvénynyé vállát, ebből 
kifolyólag' időelőttinek látta a határozat-hoza­
talt Kádár Szilveszter képviselő tárgyalhat­
nak tartja Pity orvos kérvényét s indítvá­
nyozza javaslattétel céljából egy bizottság ki­
küldését. Vigh Gyula képviselő ugyanezen 
álláspontra helyezkedett, de a bizottságot oly 
utasítással óhajtja kiküldeni, hogy a községi 
orvossal való egyezkedéssel szem előtt tartsa 
a községi szabályrendeletek mindenkori azon 
szakaszát, amelyben a község mindig men­
tesíteni kívánta lakosságát a halottkémlési 
dijak fizetésétől; az e címen felmerülhető 
költségek viselésére önmagát kötelezte, azokat 
az orvos tiszti fizetésében rótta le. Tehát a 
bizottság n’ecsak a lakbéráltalányra igyekez­
zék az orvossal megegyezni, hanem a halott­
kémlési dijakra is évi átalányösszegben álla- 
podjék meg. A közgyűlés elfogadta úgy Ká­
dár Szilveszter, mint Vigh Gyula képviselők 
indítványát, megválasztotta a bizottságot s 
megbízta, hogy javaslatot terjeszszen be mi­
előbb úgy a fizetendő lakbérre, mint halott­
kémlési átalányra nézve.

— Pályázat utazási ösztöndíjra. Á sze­
gedi kereskedelmi- és iparkamara pályázatot 
hirdet egy, a kereskedelmi miniszter által 
adományozandó 600 koronás külföldi utazási 
ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért folya­
modhatnak a kamara kerületébőj (Szeged, 
Hmvásárhely, Baja, Szabadka, Zom bor, Új­
vidék városok, Bács Bodrog és Csongrád 
megyék) oly törekvő és kellőleg képesített 
iparos ifjak, kik az év folyamán tapasztala­
tok gyűjtése és szakmájukban leendő ma­
gasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni 
készek. Felsorolandók és illetőleg igazolan- 
dók a folyamodásban a pályázó lakhelye, 
családi és vagyoni viszonyai, foglalkozása, 
képzettsége, nyelvismeretei, erkölcsi maga-

Átöleltem, becézgettem, kérdezgettem : Mit 
mondott a doktor ? Nagysokára kibökte: 
„Az asszonyban lesz a hiba“ . . .

Klári újból keservesen sírni kezdett. Majd 
összeszedte magát és folytatta :

— Ha kelmed is úgy találja, — mondot­
tam, — akkor én elhagyom a házát és ke­
ressen olyan asszonyt, akiben nem lesz meg 
ez a hiba.

— Mit szólt rá, nem marasztalt kérdezte 
Zsoldos.

— Hiába marasztalt volna. Nincs az a 
kincs, amiért ott maradtam volna. 0 is sirt, 
én is sírtam. És pakkoltam, ő meg bambán 
nézett maga elé.

Ma délutánra elkészültem a pakkolással. 
Akkor oda mentem hozzá és igy szóltam !

— A válópört majd kelmed adja be. 
Kelmédnek van rá oka. Nekem nincs.

— Hát ilyen könnyen meg tudsz válni ? 
— kérdezte.

— Soha ne legyen kelmédnek nehezebb 
órája, mint most nekem, — feleltem és azu­
tán gyorsan felültem a kocsira, mely most 
ide hozott.

Az öreg Zsoldos átölelte leányát.
— Jól van Klárikám, ha ott üres volt a 

ház, nem lesz mostantól üres az enyém.
És a szép JKIári otthon maradt.

viseleté, esetleg tanulmányai, az általa el­
nyert kitüntetések és végül az ösztöndíj el­
nyerése esetén teendő utazás iránya, részle­
tesen megjelölve, valamint az is,' vájjon az 
illető katonai kötelezettségének eleget tett-e 
már és vájjon biztosítva van-e előre is meg­
felelő külföldi gyárban vagy műhelyben való 
alkalmaztatása, esetleg valamely külföldi szak­
iskolába leendő felvétele. A folyamodónak 
kötelezettséget kell vállalnia aziránt, hogy az 
ösztöndíj különbeni visszafizetésének terhe 
alatt vissza fog térni hazajába és külföldön 
szerzett ismereteit itt fogja értékesíteni. Azok, 
kik katonai kötelezettségüknek még nem tet­
tek eleget, vagy az alól felmentve nincsenek, 
az ösztöndíjra nem számíthatnak. A kisko­
rúakért atyjuk, vagy gyámjuknak kell jótáll- 
niok a fenti kötelezettség betartása tekinteté­
ben. A pályázatok 1908. évi július hó 31-ig 
küldendők be a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához.

~f Halálozás. Egy közismert, derék pol­
gár haláláról értesülünk őszinte részvéttel. 
Szobotka Vilmos nagybérlő fárad hattan és 
tevékeny élete 74-ik, boldog házassága 48-ik 
évében ma reggel rövid szenvedés után Bol- 
duron meghalt. Özvegye, szül. Pollák Julia, 
négy, már férjnél levő leánya, egy fia, test­
vérei, vejei, unokái s kiterjedt nagy rokonság 
gyászolja az elhuny tát. Az öreg ur egyike 
volt a legjobb, legderekabb gazdáknak. Évek 
hosszú sora óta Pallavicini őrgróf birtokán 
volt nagybérlő. Holttestét Boldurról haza­
szállítják s vasárnap délelőtt temetik a szegedi 
izr. templom udvarából.

— A bankkartell ellen. Az aradi keres­
kedelmi és iparkamara Reinhardt Gyula al- 1 
elnök vezetésével tartott rendkívüli közgyű­
lése elhatározta, hogy sürgős felterjesztést 
intéz a kormányhoz, hogy igyekezzék a bank- 
kartell létrejöttét megakadályozni és ha a 
kartell mégis létrejönne, a fővárosi pénzin­
tézetektől vonja meg az állami betéteket és 
helyezze el azőkat vidéki pénzintézeteknél.
A postatakarékpénztárnál vezesse be a váltó­
leszámítolást, továbbá a földhitelintézeteknek 
váltótárcáját a vidéki pénzintézeteknél szerez­
tesse be. A határozatot pártolás végett meg­
küldik az összes vidéki kamaráknak. Utasí­
tották a kamara elnökségét, hogy a kartell 
létrejötte esetén a területén lévő összes pénz­
intézeteket hívja össze a követendő eljárás 
megbeszélésére.

— Nagylelkű alapítvány. Audrényi Károly 
aradi vaskereskedő e hó 8-án következő le­
velet intézte Arad város polgármesteréhez: 
„A sorsnak azt a csapását, hogy elsőszülött 
gyermekemet tőlem elrabolta, enyhíteni kívá­
nom azzal, hogy beteg gyermekek gyógyke­
zeltetéséhez és fölépüléséhez hozzájárulni

A történtek óta egy esztendő sem múlt 
j el egészen, mikor váratlan vendég érkezett 

Zsoldosékhoz. Csak Klári volt odahaza, mi­
kor betoppant — Biró András.

Klári meglepetésében majd összeesett.
— Nem vártál, Klári, azt gondolom.
— A válópör miatt jött kelmed, úgy-e ?
— Be sem adtam.
— Kár volt, mert én a háza elhagyása 

után nem tekinthettem többé magam hites­
társának.

— Hogy érted ezt ?
— Szabadnak gondoltam magam és úgy 

is éltem.
Biró megrendülve nézte a feleségét.
Szerettél valakit ?
Szeretni csak kelmedett szerettem . . .
— Klári, éri is csak téged tudlak szeretni. 

Megpróbáltam mások után nézni, nem talál­
tam párodat. Visszajösz-e hozzám ?

• — Nem tudom, hogy jöhetek-e? Mert én 
is próbáltam valamit. Azt, hogy csakugyan 
bennem volt-e a hiba, ? . . . Sem kelmédnek, 
sem a doktornak nem volt igaza . . .

Négy hónap múlva anya leszek . . .

akarok. Ennek okán Aradon valláskülönbség 
nélküli gyermekek részére létesítendő gyer­
mek-kórház céljaira Károly fiam emlékére 
ezennel kétszáz ezer koronás alapítványt te­
szek és ez összeget az aradi első takarék- 
pénztár M. XXXIV—31449. számú betét­
könyvében Méltóságod rendelkezésére bo­
csa jtom.“ Az emberszeretet aranyos fényes­
sége örökké emlékezetessé teszi az aradi ke­
reskedő nevét.

•

— Hirtelen halál. Mihály József bognár­
mester, aki huzamosabb igéig volt községünk 
bírója is, e hó 9-én délelőtt szivszélhüdés 
következtében elhunyt. A boldogult, aki igazi 
típusa volt a régi falusi becsületes mester­
embereknek, 80 évet élt. Temetése pénte­
ken délelőtt ment végbe, nagy részvét mel­
lett. Nyugodjék békében!

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják mind­
azon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik 
feledhetetlen atyánk, ill. apósom : id. Mihály 
József végtisztességtételénél megjelentek és 
fájdalmunkat bármi módon enyhíteni szíve­
sek voltak, hálás köszönetünket. Mindszent, 

i 1908. évi július hó 11-én. Biró Gábor és neje.
— Adomány a „Hitelszövetkezetinek.

A magas kormány, méltányolva a. nemes célt, 
amelynek elérésére az itteni Hitelszövetkezet 
megalakult és méltányolva a nehézségeket, 
amelyekkel működése kezdetén megküzdenie 
kell, a Hitelszövetkezet berendezési költsé­
geire 600 koronát folyósított, mely örvende­
tes tényt Kelemen Béla főispán a mai napon 
382 908. sz. leiratában hozta az elnökség tu­
domására.

— Bizottsági ülés. A közgyűlési tudósí­
tásunkban említett bizottság tegnap tartott 
ülést a községi orvos közbejöttével. Meg­
állapodott abban, miszerint javaslatot tesz a 
folyó hó 19-dikére összehívandó rendkívüli 
közgyűlésnek aziránt, hogy: 1) A községi
orvosnak lakbér-átalány adassék, évenkint 
500 korona. Föntartván a községnek azon 
jogát, mely szerint azt bármikor természetben 
kiadandó lakással cserélhesse föl. 2) Hogy 
az orvosnak halottkémlési működéséért évi 
250 korona átltalány biztosittassék. 3) Hogy 
a külterületen halottkéini állás rendszeresit- 
tessék évi 100 korona tiszteletdijjal. De ha 
ez állás renciszeresittetnék, az esetben az 
orvos a belterületi halottak kémleléséért 200 
korona általányösszeget kapjon évenkint. A 
külterületi halottkémi állás rendszeresítése 
valóban üdvös újítás volna és sok kellemet­
lenséget és félreértést szüntetne meg. Remél­
jük, hogy a javaslatot teljes egészében fogja 
elfogadni úgy a község képviselőtestülete, 
mint jóváhagyni a fölöttes hatóság.

— Tűzoltók figyelmébe. A Mindszenti 
Önkéntes Tűzoltó-Egylet ma, vasárnap dél­
után 3 órakor elméleti oktatással egybekötött 
gyakorlatot tart a szokásos helyen, melyre a 
működő tagokat ezúton is meghívja a pa­
rancsnokság. Mint értesülünk, ez alkalommal 
a kongresszus ügye is tárgyalás alá lesz véve.

— Gép-próba Tömörkényen. Sándor 
Ármin bérlő a Pallavicini uradalomban föld­
jeinek megműveléséhez Amerikából hozatott 
egy szántógépet. Hirt vettek a gépről a me­
gyeiek s érdeklődni kezdtek iránta. Ezért 
Grüner Géza, mint a bérlő főintézője, e hó 
10-én bemutatta a gépet az érdeklődőknek. 
Megjelentek e célból a tömörkényi majorban 
dr Cicatricis Lajos alispán, mint a megyei 
gazd. egylet elnöke, Mátéfy László, a gazd. 
egylet alelnöke, Fekete Márton, társ. főigaz­
gató, az uradalom részéről Novák József jó­
szágigazgató, Vigh Gyula mérnök, Burg Ete 
kasznár, Vedres István tiszttartó. A sekély 
szántás — mint értesültünk — pompásan 
sikerült. A gép munkája gyors, tökéletes. 
Óránkint 3 holdat szánt. De a mély szántás
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nem volt tökéletesen kipróbálható, mivel a 
gép némely alkatrésze még módosításra, 
szorul.

— Gyermek elgázolás. A dorozsmai 
minit kőszállitó fuvarosainak egyike névlcg 
Puskás János háton fekve aludt kocsiján, 
mikor a városon keresztül haladtak. Veres 
István másfél éves gyermekét játék után az 
utón érte el az álom. A két alvó nem tér­
hetett ki egymásak. így történt, hogy Puskás 
kocsija keresztül ment az alvó gyermeken s 
kocsijának kereke az ártatlan gyermek fejét 
a szó szoros értelmében lemetszette törzsé­
ről. Szegedről a vizsgálóbíró kiutazott Dorozs­
maivá, megtartotta a vizsgálatot! s Puskást 
azonnal letartóztatta..

— A Baks-kisteleki müút. Most készül 
a minit a kisteleki vasútállomástól Baksig, 
mely által a község közvetlen kövezett úttal 
Mindszenthez. A müút nagy változást van 
hivatva teremteni Kistelek községben, mely 
ezáltal fejlődésében szebb kora elé tekint. A 
poros és emiatt nyáron tűrhetetlen levegőjű 
utcákat rendezik, lámpákat állítanak fel az 
éjjeli világításra, sőt villamos világítást ter­
veznek a községben. Regdon Géza kir. fő­
mérnök az államépitcszeti hivatal részéről a 
napokban kint járt Kisteleken, a műútépités 
ügyében.

— A végrehajtási novella és az ipar. 
Az az átmeneti intézkedés, melyet a végre­
hajtási novellában az igazságügyminiszter be­
vétett, igen súlyos csapást jelent a hitelbe 
dolgozó iparosokra s valósággal katasztrófa 
jellegét öltheti igen rövid idő alatt. Az át­
meneti intézkedés az lenne ugyanis, hogy az 
a hitelező, akiknek a követelése nem alap­
szik közokiraton, ha azt akarja hogy adósa 
az uj végrehajtási törvényt érvényesíthesse, 
köteles követelését a törvény életbe léptétől 
számított 30 nap alatt az adós lakhelyének 
járásbíróságánál bejelenteni és köteles egy 
éven belül az adós ellen végrehajtást kérni, 
nem szólva a kereskedőkről, milliókra men­
nek az iparosok követelései s ezeket mind 
be kell jelenteni, még pedig pl. a nagyenyedi 
adóst a budapesti szabó a nagyenyedi Járás- 
bíróságnál tartozik bejelenteni. A mellett, 
hogy ez az iparosoknak tömérdek költséget 
okoz s tetejébe a járásbíróságok iszonyú 
munkahalmazzal sujtatnak, — az által, hogy 
e nyilvántartások betekinthetjük, a szolid 
adósok egész tömege pellengérre állittatik. S 
ha még aztán egy éven belül végrehajtást is 
kell vezetni, akkor ezernyi-ezer pör lesz, köz­
tük olyanok ellen is, akik pontosan és rész­
letekben törlesztik adósságukat, habár nem 
részletfizetés feltételével nyerték a hitelt. S 
mi biztosítja az iparos követelését az utób­
biak ellen, ha részletfizetésük a második 
évre is kiterjed s kik ellen nem lehet végre­
hajtást vezetni ? Mind ezek eredménye az 
lesz, hogy az iparosok elveszítik vevőiknek 
egy nagy részét, mert kénytelenek őket ok 
nélkül zaklatni és pellengérre állítani, de 
pénzüket is elvesztik, mert a részletfizetésre 
vásárlók a jövő évben már a végrehajtási 
novella védelme alá esnek.

— Megzavart pásztoróra. Nagy nőhó- 
ditó hírében áll a falu egyik jóképű polgára 
és a hir nincs is alap nélkül, amit bizonyít 
az a sok pikáns história, ami szájról-szájra 
jár róla a faluban. Nagy gyönyörűsége neki 
a változatosság: szőke, barna, alacsony, 
magas, sovány vagy kövér, ifjú menyecske 
vagy elvénült néni — az neki mindegy. — 
Egy tekintetben azonban bizonyos konzek­
vencia nyilatkozott meg donzsuánoskodásá- 
ban: a házon kívüli mámoritó kalandok 
után mindig visszatért a házban lakó me­
nyecskéhez, hogy annak karjai között tegyen 
összehasonlításokat a szerelem . változandó- 
ságai között. Ámde ez a menyecske mag­
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nak volt a felesége és a jeles hóditó csak 
lesipuskás módjára térhetett be néha-néha 
az elfüggönyözött, hűvös szobába egy-egy 
forró csókra, t. i. olyankor, mikor az asz- 
szonyára Argus szemekkel őrködő férj mun­
kában izzadott élete párjáért. Az elmúlt 
héten is kínálkozott egy ilyen alkalom. A férj 
uram aratni ment. Nosza rajta, kihasználta 
a kedvező helyzetet, mert hát a menyecske 
szemrevaló is, meg szereti a férfikar ölelését. 
Leszállt az est, a csillagok ragyogtak és zúgott 
az éji bogár. Neki is ment a falnak és nagyot 
koppant. Ám a koppánásra a menyecske 
szobájában ijedelem támadt. Ott édelegtek 
lámpa világ mellett a legbizalmasabb egyiitt- 
I ét ben és a legparadicsomibb kosztümben 
a lefüggönyözött szobában a jeles nőhóditó 
és a csapodár menyecske. Á férj hazajött 
és az éji bogár helyett ő koppantott néhányat 
az ajtóra, melynek egy indriszkét nyílásán 
mindent látott a férj jogait bitorló cselekede­
teiből : Kínos ijedelem fogta el a tilosban 
ért szerelmes párt és ijedten menekültek 
az ablakon keresztül ki a mindent elfeledő 
sötét éjszkába, a lehiányosabb öltözetben. 
Éjfél körül sikerült a férjnek asszonyát haza 
csalogatni és azon melegében el is döngetni. 
A hős, a szerelmes szivü polgártárs azonban 
csak másnap estefelé került haza a saját 
portájára, a mikorra már szive hölgye ki is 
költözött a meleg fészekből.

— Takács Zoltán. Az utóbbi időben az 
egész Alföldet, de különösen Békés, Csöng rád 
és Jásznagykuhszolnők megyéket elárasztották 
hamis százkoronásokkal. A soroksári csend­
őrség, amely a nyomozást megindította, meg­
állapította, hogy a hamis bankjegyek telje­
sen hasonlók a Takács Zoltán öt-hat évvel 
ezelőtt forgalomba hozott bankóihoz. Első­
sorban tehát Takács Zoltán régi bandájának 
tagjait figyelték meg a csendőrök s közülök 
hét embert elfogtak, a hetediket azonban 
Hódmezővásárhelyen szabadon bocsátották. 
Takács mint ismeretes, tavaly kapott feltéte­
les szabadságot. Az volt a terve, hogy Ame­
rikába folytatja a fegyházban tanult cipész­
mesterséget. Előbb azonban sorra látogatta 
vidéki rokonait. Járt O-Kécskén is, ahova 
állítólag azért ment, hogy a menyasszonyával 
találkozzék. Itt rajta ütöttek a csendőrök és 
megmotozták, de semmi különöset nem talál­
tak nála. Takács erre a csendőröket és a 
jegyzőt följelentette hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt. A csendőrök ellen a had­
bíróság megszüntette az eljárást, (te az ókécs- 
kei jegyző ellen még mindig, folytatja a vizs­
gálatot a kecskeméti kir. törvényszék. A szeren­
csétlen Takácsot egyébként gyakran zaklatták 
a hatóságok. A rendőrség állandóan vigyá­
zott rá és a főkapitányságon minden hónap­
ban jelentkeznie kellett. A csendőrség is 
mindjárt őt vette gyanúba, valahányszor ha­
mis bankót terjesztettek a vidéken. Végre is 
Takácsnak szűk lett Magyarország. Külföldre 
kívánkozott és Somogyvármegye alispáni hi­
vatalától az kérte, hogy bocsássák el az állam- 
polgárság kötelékéből és útlevelet adjanak 
neki, hogy elhagyhassa az országot. Az al­
ispáni hivatal megállapította, hogy Takács 
Zoltán kaposvári születésű és az iratokat 
felterjesztette a belügyminisztériumhoz, ahol 
Mészöly miniszteri titkárhoz kerültek az ak­
ták. Takács azonban nem várta be, inig az 
ügyet a hivatalos fórum elintézi és külföldre 
ment. Azóta már járt Angliában és Francia- 
országban. Legutóbb Parisból irt levelet, ügy­
védjének, Hets Ödönnek és arra kéri, hogy 
sürgesse meg számára az útlevelet, mert 
anélkül nem telepedhet meg seholsem. A le­
vélben azt irja, hogyha akarják, hajlandó az 
illető konzulátuson igazolás végett akár he­
tenként is jelentkezni.

— Az elcserélt halott. Szomorú hir borí­
tott gyászba egy nagyváradi gazdacsaládot.

írás jött a biharmegyei közkórházból. amely 
azt újságolta, hogy özv. Hegedűs Józsefné, 
a jó rokon, egy csendes hajnalon meghalt. 
A gyász hírre természetesen felszedelőzködött 
az egész atyafiság. Előbb azonban, mint 
ahogy ez tisztcsségtudó és kegyeletes embe­
rekhez illik, bevásárolták a temetéshez szük­
séges holmikat súlyos pénteken és szomoro­
dott szívvel állítottak be a nagyváradi kór­
házba. Itt azután furcsa meglepetés érte a 
gyászoló rokonokat. Az asszonyok hangosan 
sírtak, a férfiak pedig komor, ünnepélyes 
léptekkel haladtak végig a kórház folyosóin, 
miglen eljutottak a halottas házba. A s.zolga 
fölemelte egy hulláról a leplet és azt mondta : 
„No most még jobban lehet sírni. Itt fekszik 
Hegedűs Józsefné.“ A jó rokonok azonban 
már nem sírtak, ellenben rázták a fejőket: 
„Ez bizony nem az Örzse néni.“ Mos tinár a 
kórházban döbbentek meg. Felütötték a nagy 
irodai könyveket, lajstromoztak, kutattak és 
szaladgáltak, végre aztán kiderült, hogy aki 
meghall, azt Pál Józsefnénak hívják, mig a 
jó Örzse néni nyugodtan alszik valamelyik 
kórteremben. A rokonok örültek a jó hírnek, 
csak az bántotta egy kicsit őket, hogy ilyen 
nagy költségbe verték magukat hiába és 
most már a nyakukon maradt a drága ko­
porsó, meg a izemfedő.

„ — Kerti díszítésre hatásos lombfüzé­
rek, lampionok, ünnepélyekre gyönyörű 
tűzijátékok, 3000 drb most érkezett leg­
újabb képeslevelezölap jutányosán kapható 
Horváth papirkereskedésében, Mindszent.

— Gyanús. — Azt hiszem, Vilmának 
van udvarlója. v .

— Miből látod ?
— Azelőtt az övét közönséges tűkkel 

erősítette meg, amelyeknek a hegye kiállott, 
most meg biztossági tűket használ.

— Legdivatosabb kredenc-papir, kizá­
rólag hazai gyártmány, többféle gyönyörű 
mintában most érkezett Horváth Antal papir- 
kereskedésébe, ahol mindenféle papíráruk, 
iró- és rajzszerek óriási választékban a legol­
csóbb áron szerezhetők be.

Hetipiac.

Uj búza..........................21 "40
Rozs............................... 17.60
Árpa............................... 13'00
Tengeri..........................14'00

— Véres merénylet Tömörkényen. A 
szomszédos Tömörkény község lakosságát 
véres merénylet tartja napok óta izgalomban. 
Szombatról vasárnapra virradóra halálosan 
összeverve találták ágyában Sunyi János gaz­
dát. Mellette feküdt eszméletlenül a felesége, 
aki szintén súlyosan össze volt verve. A csend­
őrség a tettest két napra a merénylet után 
elfogta Lackó János személyében, aki nem 
más, mint az áldozatok örökbefogadott fia. 
A véres esetről a következő részleteket kap­
tuk : Vasárnap reggel a tömörkényi községi 
elöljáróság jelentést tett a csanyteleki csend­
őrségnek, hogy Szunyi János gazdát és a 
feleségét szombaton éjjel a házuk folyosóján 
levő ágyukban alvás közben ismeretlen tette­
sek életveszélyesen összeverték. A csendőrörs 
rögtön kiment a helyszínre és azután a cson­
grádi járásbíróságnak jelentette az esetet. — 
Csongrádrő! két orvos és egy járásbiró ment 
Tömörkényre. A vizsgálat megállapította, hogy 
a házaspárt alvás közben érte a támadás. 
Szunyi Jánosnak fején s a halántékán volt 
halálos ütés és az álkapca 3—4 helyen is be 
volt törve. A felesége pedig az ütések követ­
keztében annyira megsebesült, hogy még 
harmadnap is eszméletlenül feküdt. Az össze­
vert házaspárt beszállították a csongrádi kór­
házba és megindult a nyomozás az ismeret­
len tettes kipuhatolására. A csendőrség a 
helyszínen nem talált semmi bűnjelet de fel­
tűnő volt, hogy az összevert házaspár örökbe­
fogadott fia. Lackó János nincs sehol, meg­
szökött a véres tett után. A csendőrség ebben
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az irányban folytatta a nyomozást és csak­
hamar elcsípte a tettest. A 16 éves Lackó 
János volt a merénylő, akinél megtalálták a 
furkós botot, amivel jóltevőit agyon akarta 
verni. A csendőrség vallatóra fogta a gonosz 
fiút, aki beismerte, hogy ő verte meg szülőit 
bosszúból, mert nem akarták elengedni vasár­
nap a bálba. Lackót vallomása után rögtön 
letartóztatták és megindítják ellene az eljárást. 
Mint utólag értesülünk, az összevert szülők 
állapotában javulás állt be s 8—10 nap alatt 
elhagyhatják a kórházat.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnynindájn, 1908

1041/tkv. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Kohn 
Ármin budapesti lakos végrehajtatónak Szabó 
Gáborné Juhász Anna végrehajtást szen­
vedett elleni 179 korona 30 fillér tőke köve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szentesi kir. járásbíróság területén levő Mind­
szent község belterületén fekvő a mindszenti 
4308. sztjkből szerkesztett 52. sz. betétben a 
678. hrsz. ingatlannak megfelelő 1. 124, 125 
hrsz. a. foglalt Szabó Gáborné sz. Juhász 
Anna tulajdonául felvett ház, udvar és kertre 
866 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan 1908. évi augusz­
tus hó 5-ik napjának délelőtti 9. órája­
kor Mindszenten, a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 86 
korona 60 fillért készpénzben vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiálitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi május hó 
22-ik napján.

ÓNODY
betétszerk., kir. törvsz. biró.

Hirdetmény.
A „Mindszenti Hitelszövetkezet, 

mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet tagja“ igazgatósága közhírré. 
teszi, hogy intézetükben a tagságra 
jogosító üzlet-részjegyen kívül 20 fillé­
res heti betétek is elfogadtatnak bár­
mikor. A heti betét 10 kor. befizetés 
után 4 százalékot a betevőnek kama­
tozik.

Takarékbetétek elfogadtatnak, va­
lamint jelzálogos kötvény-kölcsönök és 
úgynevezett „földkölcsönök“ is fogana­
tosíttatnak minden bélyeg-, illeték- és 
táblázási dij nélkül egész ötven évi 
lejáratig. Bővebb felvilágosítás a hiva­
talos órák alatt a helyiségben (özv. La- 
vicska Pálné úrnő házában) nyerhető.

Mindszent, 1908. jun. 14.

5—5 Igazgatóság.
vy Ny Ny Ny Ny Ny Ny

„Mindszenti Lap“
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(Halenyv)
mely a legerősebben összeragaszt bármiféle 
törött tárgyat, vasat, pöreellánt, üveget, taj­
tékpipát, kisebb tubusokban darabonkint 20 
fillérért beszerezhető Horváli Antal papirke- 
reskedésében Mindszenten.

Német nyelvi tanítást
elvállal egy tanítójelölt, ki a nevezett 
nyelvben teljesen jártas. Tudakozódni 
lehet az e célra hatóságilag engedé­
lyezett kórházi iskolában naponta dél­
előtt 8—10 óráig.

Használt, de jó karban levő ajtók 
és ablakok jutányosán eladók. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.
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fi szoba legszebb Dísze
és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

Fényképfölvételek minden nap. borús időben is sikerrel 
eszközölhetök. Gondos munka, jutányos, szabott árak.
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Tiszta fehérnemű a háziasszony büszkesége
Minden háziasszony sokat takarít meg, ha a mosásnál a szabadalmazott

ruhamosógépet (ruhaforraló)
használja, melylyel a mosás az eddigi kézzel dörzsölésnek egyharmadrész 
idejébe sem kerül s azt bárki azonnal, minden előtanulmány nélkül

sikeresen használhatja.
Feltétlenül ajánlatos tehát minden háztartásnak ily ruhaforralógép beszer­
zése, mert olcsó, a mosás gyorsan halad, feleslegessé teszi a drága mosó­
nőt ; járása oly könnyű, hogy egy- gyermek is elhajthatja; harmadrésznyi 
időt, vizet, szappant és tüzelőanyagot igényel s főként: mert a ruha egészen 
tisztán, rendkívül kíméletesen kerül ki a gépből, amit eddig a mosónők 
fáradságos verés, dörzsölés, kefélés s a ruhára annyira káros szódázás és

klórmészezéssel értek el.
Miután a. mosógépnek jó és sikeres működéséről meggyőződtem, bárkinek 
a mosógépemet díjtalanul oda kölcsönzőm s vétel-kényszer nélkül szívesen j

bemutatom azokat működésben.
A mosógép minden már meglevő mosóüstbe vagy mosófazékba behelyezhető.’ 

ÁRAK: 15 25 30 liter űrtartalommal:
18"— 22 — 261— korona.

Ezen gépek (használati utasítással) Mindszenten beszerezhetők:

Stel:nLcLl Táun.os
fűszer-, vas- és rövidáru-kereskedésében, a községházával szemben.

Sombornyomatú modern befőttes címkék
kaphatók HORVÁTH ANTAL papirkereskedésében a következő felírásokkal :

cseresznye, ribizke, meggy, barack, málna, alma, körte, méz, dió, 
barackiz, ringlotta, piszke, birsalma, cukordinnye, görögdinnye, 
paprika, ugorka, paradicsom, szilvaíz, őszi barack, málna stb. stb.

30 Darab tetszés szerint kiválasztva 20 fillér.
Vegytiszta hótyagpapir, legerősebb, ivenkint 8 fill., angol spárga 6 Jill.


